

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной

политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 31 (10480) • Среда, 19 апреля 2017 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

#### ПРОГРАММА «МОЛОДАЯ СЕМЬЯ»

## Выдача сертификатов продолжится

116 семей Омутинского района являются участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище-2015-2020гг.». В 2016 году было выдано три сертификата на получение социальной выплаты для улучшения жилищных условий. Ее размер зависит от количества членов семьи и площади жилья, приходящейся на каждого, из расчета 18 кв. м на человека.

В этом году выдача сертификатов будет продолжена. Для включения в список участников программы «Молодая семья» на 2018 год необходимо подать заявление до 1 августа 2017г. За консультацией по пакету необходимых документов можно обратиться к специалисту 1-й категории отдела ЖКХ СГТС Наталье Сергеевне Петроченко, каб.211, тел. 2-76-11.

Напоминаем, все семьи, включенные в резервный список, должны ежегодно подтверждать свое согласие на участие в программе «Молодая семья» в период с 1 января по 1 августа текушего года.

#### ВНИМАНИЕ!

### Первый укус клеща

13 апреля зарегистрирован первый укус клеща. Пострадала жительница с.Вагай. Присасывание насекомого произошло около ее собственного дома. Женщине сделан укол иммуноглобулина, назначен курс антибиотиков и контроль температуры в течение двух недель. Медицинские специалисты ожидают увеличение числа пострадавших от клещей на родительский день. Напоминают, что при посещении леса, кладбища необходимо соблюдать меры безопасности: надевать светлую одежду, пользоваться репеллентами, осматривать себя и детей через каждые 10-15 минут.

В 2016 году на территории района было два случая клещевого энцефалита. В целях профилактики опасного заболевания рекомендуется сделать прививку. Количество бесплатной вакцины ограничено. Всего для проведения вакцинации и ревакцинации детей и взрослых планируется более тысячи доз. На данный момент в Центральную районную больницу поступило только 190. В первую очередь прививки делаются работникам лесхоза и ДРСУ. Дополнительное поступление вакцины ожидается после 20 апре-

#### ВАШИ ВОПРОСЫ - НАШИ ОТВЕТЫ

### Вечер со звёздами юмора

«Слышала, что в Омутинку приезжают какие-то известные юмористы. Расскажите об этом подробнее».

Наталья

Ответ нашей читательнице мы попросили дать главного специалиста сектора информационно-аналитической работы МАУ «ЦК и Д» Артура Голубева:

К нам поступило предложение от концертного директора Валентины Коркиной и Виктора Остроухова - звезд юмористических передач «Аншлаг», «Смехопанорама», «Шутка за шуткой», «Смеяться разрешается». 25 апреля они выступят на сцене районного Дома культуры с вечером юмора «Радости жизни». В программе будут лучшие номера на тему бытовых, семейных сцен. Часть из них зрители видели на телеэкране, но есть и новые репризы. Билеты можно приобретать в РДК. Свободные места пока есть. В группе Омутинский Культпросвет ВКонтакте проводится розыгрыш двух билетов на вечер юмора. Подробности по ссылке: <u>www.культпросвет72.рф</u>.

Информации подготовила А. ПАЙВИНА что кроме роликов, снятых про-

В администрации района состоялось торжественное вручение паспортов школьникам, достигшим 14-летнего возраста. Церемония прошла в рамках ежегодной областной акции «Мы - граждане России». Главный документ получили семь ребят, для которых это стало волнительным, запоминающимся событием. В зале звучал Гимн Российской Федерации. Почетный караул несла знаменная группа курсантов специализированных групп по добровольной подготовке к военной службе. Со словами поздравлений к подросткам обратились глава Омутинского района Виктор Давыдович Воллерт,

Получили главный документ

мы - граждане россии

«Омутинский» подполковник полиции Андрей Валентинович Вагин, специалисты паспортной службы и молодежной политики. Напутствия юным гражданам России от лица родителей высказали Иса Алиевич Хамхоев и Алексей Владимирович Пи-

Ребятам желали беречь первый и самый важный документ.

начальник МО МВД России Осознать, что получив паспорт, они сделали шаг во взрослую жизнь, приобрели не только права, но и обязанности, которые нужно исполнять. Стараться с гордостью нести звание гражданина России, быть достойными своей великой Родины и честно трудиться для ее бпага.

> А. ПАЙВИНА Фото А. САУТИЕВА



Церемония вручения паспортов

В Тюмени стартовал проект «Память.РФ», посвященный героям Великой Отечественной войны. Со временем он, как и «Бессмертный полк», станет достоянием всей страны.

На церемонии открытия студенты и школьники раскрасили огромный логотип проекта «Память.РФ» и оставили отпечаток ладоней, символизирующих сопричастность к событию.

«Тюмень подарила стране одну важную инициативу - акцию «Бессмертный полк». Сейчас мы хотим запустить еще одну подобную инициативу. Проект «Память.РФ» выйдет за пределы Тюменской области и охватит всю страну. Надеемся, к 72-й годовщине великой победы

# Присоединись\_ к проекту



фессиональными видеографами, на сайте появится много простых жизненных историй ветеранов, снятых на телефоны», - сказал директор департамента общественных связей, лодежной политики Павел Бе-

Присоединиться к проекту могут все желающие. Для этого нужно с помощью любого и вы! гаджета снять на видео исто-

рию о военном времени, рассказанную ветераном, работником тыла, детьми войны или их потомками, бережно сохранившими память о героях.

В настоящее время проект массовых коммуникаций и мо- поддержали многие российские города, а на сайте www.память.рф уже размещены десятки роликов. Свой вклад в историю страны можете внести

Соб. инф.

# Подписка-2017

#### Уважаемые читатели!

С 1 апреля началась подписка на газету «Сельский вестник» на 2-е полугодие 2017 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на 6 месяцев - 533 руб. 82 коп., на 3 месяца - 266 руб. 91 коп., на 1 месяц - 88 руб. 97 коп. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й и 2-й группы подписная цена на полугодие - 469 руб. 44 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие прежняя - 211 руб. 80 коп.

Принимаются на подписку коллективные заявки (организация, многоквартирный дом, подъезд) по цене редакции. Доставку гарантируем в день выхода газеты.

21 апреля в РДК состоится ОТЧЕТ Омутинской ДШИ «Край родной навек любимый». Вход свободный. Начало концерта 15.30 час.

твои люди, село

# Ветераны советской торговли



И.И.Майбах

В свое время советская торговля являлась не просто сферой деятельности. Она была особой культурой, значимой частью общества, возникшей благодаря всеобщему дефициту. Современного работника торговли и советского продавца невозможно сравнить. В те времена сотрудник магазина или склада, имеющий доступ к дефицитным товарам, автоматически возводился в ранг «нужного» человека, и знакомство с ним считалось удачей, называлось оно «иметь блат». Торговля в Советском Союзе всегда ассоциировалась с огромными очередями. Люди, увидев длинную очередь, сначала занимали в ней место, а затем уже интересовались, что продают. В принципе, особого значения это не имело, так как нужно было все! Старшее поколение, живущее во времена Советского Союза, помнит о существовании на территории Омутинского района межрайонной торговой базы, обслуживающей население нашего, Армизонского и Юргинского районов товарами строительной, легкой и пищевой промышленности. На фоне негативной картины дефицита в обществе, торговля, как и многие сферы того времени, все же жила и развивалась. О том, что в те годы представляла собой Омутинская торговая межрайбаза, какой там был коллектив и как он работал, я попросил рассказать ее бывшего директора Ивана Иосифовича Майбаха, ныне проживающего со своей супругой Ниной Алексеевной Москвиной в селе Южно-Плетнево.

- В восьмидесятые годы межрайбаза жила по определенным законам, ведомым только работникам торговли. Сюда, в любое время суток, в будни и праздники, поступал и отгружался товар. В коллективе царил своеобразный трудовой микроклимат, каждый выполнял конкретные обязанности, из чего складывалась общая картина рабочей атмосферы. Тогда штат межрайбазы насчитывал 85 человек, куда входили товароведы, кладовщики, кочегары, сторожа, управленческий персонал и, конечно же, грузчики. Контингент последних заслуживал особого внимания - дисциплина здесь не только «хромала на обе ноги», а вообще, требовала кардинальных перемен. На базе постоянно менялись руководители. Помниться, до меня их было 14, а с января по ноябрь 1982 года сменилось сразу 4 директора. Имея к тому времени 11-летний трудовой стаж в качестве директора Горьковского торгового объединения, я приступил к должности руководителя базы 1 ноября того же года и отработал там еще ровно шесть лет до достижения пенсионного возраста.

Ежедневно на наше предприятие, которое обслуживала Омутинская транспортная контора, приходило до 50 автомобилей и 10 железнодо-

рожных вагонов с различными товарами, которые необходимо было оперативно разгружать, не допуская простоев и штрафных санкций. Везли к нам все: продукты питания, строительные материалы, промтовары, табачные и вино-водочные изделия. За сутки мы принимали еще до 10 машин с бутылочной стеклотарой. Товар распределялся по районам строго по разнарядкам, нарушать которые было смерти подобно. За это директоров строго карали и увольняли. Тем не менее бывшая советская система заставляла нас находить пути обхода установленных правил и мы всегда тесно сотрудничали со многими организациями района в плане помощи строительными материалами и прочими дефицитными товарами. В мою бытность работы руководителем межрайбазы было проведено благоустройство территории, построены такие объекты, как проходная, столовая с небольшой гостиничной комнатой для приезжих. Возведено шесть арочных складов, смонтированы дополнительные холодильники, пробурена водозаборная скважина. Раньше люди работали на базе вручную, порой таская на себе контейнеры со стеклом весом до 200 кг. Поэтому мы много внимания уделяли механизации трудоемких процессов и бытовым условиям грузчиков. Были приобретены автокары, поддоны, вагончики для отдыха рабочих, оборудованы надлежащие площадки для разгрузки и хранения строительных материалов, в том числе цемента, который раньше просто вываливался в грязь и часто слеживался. Благодаря проявленному вниманию и заботе к людям, коллектив наш стал сплоченным, работоспособным и исполнительным. Я вспоминаю многих наших добропорядочных работников, которые долгие годы своей трудовой жизни отдали торговле, в том числе Омутинской межрайбазе это кладовщицы Любовь Муравьева. Светлана Осипова, Нина Урбан, Нина Стрельцова. В отделе цен трудилась грамотный работник Валентина Федоровна Васильева, в бухгалтерии - Алефтина Аксенова, Валентина Жильцова, Татьяна Захарова, Валентина Пичулева, Вера Токарева. Была у нас боевая женская бригада, на которой держались все погрузочно-разгрузочные работы. В Горьковском торговом объединении мне запомнились замечательные люди - это главный бухгалтер В.Д.Нестерова, плановик Н.А.Пермякова, продавцы из деревни Кашевская Надежда Елишева, Надежда Молодых, из Новой Деревни - Любовь Самойлова и многие другие добросовестные работники. Всем им желаю всего хорошего в дальнейшей жизни.

Сам Иван Иосифович Майбах родился в 1928 году в Поволжье. В начале ВОВ их семья была выслана в деревню Малокрутинскую, где началась его трудовая биография. Работал он механизатором, бригадиром. В 1957 году был назначен управляющим фермой. В его бытность д. Малокрутинская быстро развивалась. Здесь был построен клуб, магазин, контора, столовая для рабочих, местная больница. На ферме впервые в районе была смонтирована доильная установка «Елочка», а на телятах применен подсосный метод их выращивания. В деревне появились электричество, телефон, была сделана прекрасная грунтовая дорога до 29 разъезда. Благодаря хорошим организаторским способностям и трудолюбию И.И.Майбах назначен в совхоз Омутинский на должность заместителя директора, затем переведен на ту же должность в совхоз Горьковский. Позднее Иван Иосифович трудился председателем Южно-Плетневского сельского совета. В годы жизни и работы в селе Ю-Плетнево вместе с директором совхоза Горьковский И.В.Игнатевским И.И.Майбах принимал активное участие в благоустройстве и озеленении села. Были построены школа, детский сад и другие объекты соцкультбыта. Возле каждого двора сделаны палисадники, цветники, высажена зеленая аллея.

Вот уже более 50 лет Иван Иосифович проживает в Южно-Плетнево. Большинство жителей района знают его как хозяйственного, принципиального человека. За высокие трудовые заслуги И.И.Майбах, один из немногих репрессированных немцев тех грозных военных лет, был отмечен высокой правительственной наградой - орденом «Знак Почета». В будущем году Иван Иосифович будет отмечать свой 90-летний юбилей. Желаем ему здоровья, долголетия и успехов в дальнейшей жизни.

Г. АМБРОСЕНКО Фото А. САУТИЕВА В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

## Получение государственных услуг в электронной форме

Сотрудники Межмуниципаль- преследования либо о прекраного отдела МВД России «Омутинский» напоминают: за справкой о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования можно обратиться через Единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru. В случае подачи заявления через Единый портал www.gosuslugi.ru личное присутствие гражданина будет необходимо только для получения справки, после поступления персонального уведомления о готовности справки, направленного на электронный адрес.

Для подачи заявления в электронном виде необходимо:

- Зарегистрироваться на сайте www.gosuslugi.ru.
- После регистрации получить персональный логин и пароль в ОАО Ростелеком или отделении Почта России.
- Повторно зайти на сайт www.gosuslugi.ru в личный кабинет, используя полученный логин и пароль.
- В открывшемся окне выбрать закладку МВД России, далее УМВД России по Тюменской области.
- В списке государственных услуг выбрать - выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного

щении уголовного преследова-

- Заполнить электронный бланк заявления, прикрепить электронные копии документов необходимых для предоставления государственной услуги.
- Отправить электронное заявление.
- В течение суток вам будет направлено персональное уведомление о регистрации заявления в ИЦ УМВД России по Тюменской области.

Услуга предоставляется бесплатно в течение 30 дней. Получателем услуги являются граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, находящиеся на территории Российской Федерации.

Для обращения за справкой необходимы следующие документы: паспорт, заявление о предоставлении справки, доверенность на получение справ-

Результатом предоставления государственной услуги является получение заявителем справки о наличии либо отсутствии судимости, либо получение письма об отказе в выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости.

А. БЕККЕР, пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

#### ДУМА ОКУНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ РЕШЕНИЕ

14 апреля 2017г.

N<sub>2</sub>7

с.Окуневское Омутинского муниципального района О назначении публичных слушаний в Окуневском сельском поселении

Руководствуясь статьей 28 Федерального закона от 6.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в соответствии со статьей 16 Устава Окуневского сельского поселения, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Окуневском сельском поселении», утвержденным решением Думы от 3.02.2006г., Дума Окуневского сельского поселения РЕШИЛА:

- 1. Назначить на 10 мая 2017г. публичные слушания в Окуневском сельском поселении по вопросу обсуждения проекта решения Думы Окуневского сельского поселения «Об исполнении бюджета Окуневского сельского поселения за 2016 год».
- 2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: с.Окуневское, ул.Мира, 6, администрация Окуневского сельского поселения. Публичные слушания проводятся с 11 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин.
- 3. Определить следующий адрес приема рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Окуневского сельского поселения «Об исполнении бюджета Окуневского сельского поселения за 2016 год»: с.Окуневское, ул.Мира, 6, кабинет главы сельского поселения. Указанные документы представляются до 5 мая 2017 года.
- 4. Разместить проект решения Думы Окуневского сельского поселения «Об исполнении бюджета Окуневского сельского поселения за 2016 год» на информационных стендах для размещения муниципальных правовых актов Окуневского сельского поселения в здании библиотеки, находящейся по адресу: с.Окуневское, ул.Советская, 67; в здании библиотеки, находящейся по адресу: д.Окуневская, ул.Шоссейная, 5; в здании сельского клуба, находящегося по адресу: д.Новодеревенская, ул.Первомайская, 48.
- 5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу Окуневского сельского поселения.
- 6. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Думы А.Н. ГРЕБЕНЧУК

#### творчество местных поэтов

# «Живи, Земля»

Н.Заболоцкий

«Два мира есть у человека: Один, который нас творил, Другой, который мы от века Творим по мере наших сил».



Н.С.Останина

Творчество есть прекрасное в человеке. Оно дает самые возвышенные радости, самые мудрые мысли, возбуждает самые благородные страсти. Если человек в своих проявлениях самобытен, неповторим, его легко отличить от иных. О таком человеке говорят: «яркая индивидуальность». Эти слова можно отнести к самобытному поэту-ветерану Надежде Степановне Останиной, которая издала сборник своих стихов «Живи, Земля». Познакомиться с ее творчеством в Центральной районной библиотеке собрались почитатели таланта: взрослые и дети, гости из других районов. Провела встречу главный библиотекарь МАУ ГИБМО Ольга Валерьевна Одегова. Со значимым событием Надежду Степановну поздравили Н.В.Абросимова, председатель районного совета ветеранов, Р.Н.Селявин, председатель Омутинской районной общественной организации ВОИ, вокальная группа «Россияне», друзья по перу, любители поэзии.

А дальше - эмоциональное чтение виновницей торжества стихов, в которых звучит неподдельная любовь к родной земле, человеку, природе, большой и малой родине. В них автор

делится чувствами об отчем доме, говорит о смысле бытия, раскрывает возможности добра и красоты, которые кажутся бесконечно высокими, но достижимыми.

Деревня раскидалась на пригорке.

Стоит вся в окружении берез, А я из детства слышу голос мамы, И запах чувствую ее волос... Так хочется порой домой вернуться, Проснуться с перекличкой петухов, Босой ногой травы в росе коснуться,

И замереть от запаха лугов..

В сборнике много стихов, посвященных войне, защите Отечества и героям Великой Победы. Память о них - сильных и мужественных - будет вечно жить в названиях улиц, площадей, школ, в сердцах родных, близких и друзей. Память о них звучит набатом в стихах поэтессы.

О войне память сердце навсегда сохранит, А о тех, кто погиб,

Жизнь потомкам оставил.

В День Победы напомнит

Лишь холодный гранит.

Полыхают гвоздики

На фамилиях предков -Значит, помнят о них,

Жизнь отдали не зря...

Локальные войны... Они продемонстрировали лучшие качества российского воина: товарищество, взаимопомощь, храбрость, героизм, глубокое чувство патриотизма. Трогают лучшие струны души человеческой стихи о наших земляках,

честно выполнивших свой воинский долг вдали от родной земли.

Пожелтевшее фото в альбоме,

И военные здесь времена. С нами вместе еще все живые,

Наш спецназ и Афган, и Чечня...

Кульминацией поэтического вечера-презентации стало выступление музыкального ансамбля из р.п.Голышманово «От Афгана до Чечни». Воинам-интернационалистам как никому близки стихи Надежды.

В полной тишине звучат строки, посвященные маме, Родине, России...

Слова о доброте, о счастье, ласке,

О нежности сегодня говорю,

И все цветы дарю сегодня маме, Которую безумно я люблю.

А сколько теплоты, нежности несет в себе любовная лирика!

В твоих глазах печаль и грусть,

В них облака плывут все мимо,

Но не погас огонь любви, А это знак судьбы, любимый...

Долго еще звучали стихи и аплодисменты, пожелания новых творческих успехов, вдохновения и новых творческих находок.

Н. АБРОСИМОВА, председатель районного совета ветеранов

### Надежде Останиной посвящается...

Б.Абросимов

Стихов писала ты немало Про дружбу, дом и про любовь, Страну родную прославляла, Где родилась и где живешь. Свой край, просторы, реки В стихах воспела ты сполна, А сколько новых, добрых песен Поешь сама, поют друзья! Стихи ты пишешь о солдатах, Их матерях и о войне.

Они всегда звучат с надрывом, И по щеке бежит слеза. Немало радости и смеха К друзьям исходит от тебя. С улыбкой ты идешь по свету, И даришь людям свой талант. Успехов, счастья тебе, Надя, Удачи в жизни и любви. Шагай и дальше по планете, Стихи и песни нам дари!

#### пожароопасный период

## О лесных нарушениях можно сообщить по бесплатным линиям

жителей Тюменской области к сохранению лесов приносит реальную помощь специалистам лесного хозяйства. Только за прошлый год получено от жителей, ставших свидетелями нарушений в лесу, более 80 обращений. Население сообщало об обнаруженных лесных пожарах, свалках в лесах, незаконных рубках... И если в ряде случаев такие обращения становились подтверждением нарушений, ранее обнаруженных самими лесниками, то в отдельных моментах граждане становились первоисточниками.

В 2017 году для граждан также будут доступны три способа передачи информации об обнаруженных нарушениях. Так, сообщения принимают по горячим линиям: 8-800-100-94-00 (прямая линия Федеральной диспетчерской службы лесного хозяйства) и 8-800-100-19-70 (региональная «прямая линия»). В строю остается короткий номер 3434, на который можно отправить SMS-сообщение (перед текстом набрать слово «лес»). Кроме того, граждане име-

Ответственное и неравнодушное отношение ют возможность установить на телефон мобильное приложение «Берегите лес», обладающее расширенным функционалом. Посредством его можно сделать звонок либо отправить сообшение с приложением фотографии и данными геолокации. Здесь же можно прочитать о сложившейся на территории региона пожароопасной обстановке, прочитать новости лесного хозяйства, найти адреса и телефоны действующих в области лесных служб.

Отметим, все перечисленные способы для населения являются бесплатными. Информация попадает в региональный пункт диспетчерского управления Тюменской авиабазы в режиме реального времени и сразу идет в работу.

Помощь в деле охраны лесов могут оказать все жители Омутинского района. Для этого действует телефон диспетчерской службы Омутинского лесничества 8 (34544) 3-19-75, ЕДДС Омутинского района 8 (34544) 2-76-10; 112.

Омутинское лесничество

#### ВНИМАНИЕ!

## Проверь свою задолженность

По информации заместителя начальника отдела судебных приставов по Омутинскому, Армизонскому и Юргинскому районам УФССП по Тюменской области Ларисы Николаевны Пермяковой, на сегодняшний день в работе находится более пяти тысяч исполнительных производств. Среди них задолженности:

1398 - по кредитным платежам физических лиц;

73 - XKX;

564 - алиментным платежам;

144 - налогам, сборам, пени;

341 - административным штрафам суда;

1548 - административным штрафам, в том числе 643 - по постановпениям ГИБЛЛ:

30 - постановлениям Пенсионного фонда РФ.

Проверить наличие или отсутствие задолженности в «Банке данных исполнительных производств» можно на официальном интернет-сайте ФССП России по адресу: http://fssprus.ru.

Соб. инф.

#### ОБРАЗОВАНИЕ

# Школьники читают классику

С начала года школьники района приняли участие в двух конкурсах, цель которых - повышение у детей и подростков интереса к чтению, расширение их кругозора. Как оказалось, у нас немало ребят, увлекающихся литературой.

В феврале были подведены результаты муниципального этапа областного конкурса чтецов «Мы о России будем говорить...», в котором приняли участие 44 человека. На зональный этап отправились пять участников: Иван Садовых, Омутинская СОШ №2; Елизавета Ткачук, Омутинская СОШ №1; Мария Тарасова, Вагайская СОШ; Арина Малышева, Большекрасноярская СОШ; Ирина Бакустина, Ситниковская СОШ. По его итогам на областной этап прошли Мария Тарасова и Елизавета Ткачук.

Елизавета Ткачук заняла 3-е место в номинации «Лучший чтец среди обучающихся 9-11 классов, студентов профессиональных образовательных организаций». Школьница награждена дипломом Департамента образования и науки Тюменской области и денежным

17 марта в Центральной районной библиотеке состоялся муниципальный этап VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика-2017». В нем приняли участие 23 учащихся

6-10 классов, победивших в школьном этапе.

В программе были представлены отрывки из различных произведений классиков русской и зарубежной литературы.

Участники серьезно подошли к конкурсу. Используя в своих выступлениях музыкальное сопровождение, элементы театрализации, они смогли передать богатую палитру эмоций и чувств, заложенных в произведения авторами. Лучше других это удалось сделать Денису Вараве (Б-Красноярская СОШ) - 1-е место; Айслу Молдужаровой (Вагайская СОШ) - 2-е место, Полине Кузнецовой (Омутинская СОШ №2) - 3-е место.

7 апреля 2017 года эти учащиеся выступили на региональном этапе конкурса «Живая классика» в г.Тюмени.

Денис Варава занял 3-е место среди учащихся школ юга Тюменской области. Далее призера ждет Всероссийский финал, который будет проходить в Международном детском центре «Артек».

А. ПАЙВИНА

#### мчс сообщает

## Занятие по гражданской обороне

13 апреля 2017 года в рамках «Года гражданской обороны» сотрудниками МОНД и ПР №6 было проведено занятие по гражданской обороне с персоналом АУСОН ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних с. Омутинское». Наряду с персоналом объекта на беседе присутствовали родители детей, находящихся в центре на реабилитации. Занятие провел начальник Межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы №6 Владимир Сергеевич Бутаков.

В ходе беседы Владимир Сергеевич кратко рассказал историю становления, определение и задачи гражданской обороны в России. Особое внимание было уделено сигналам ГО, способам оповещения населения. а также правам и обязанностям граждан во время введения режима гражданской обороны. В конце беседы начальник МОНД и ПР №6 показал документальный видеосюжет о гражданской обороне и ответил на вопросы работников объекта.

В течение 2017 года сотрудники МОНД и ПР №6 планируют провести подобные занятия, приуроченные к «Году гражданской обороны», и на других социально значимых объектах, объектах с массовым пребыванием людей, а также в образовательных организациях Омутинского района.

А. ВАЙЗБЕК, дознаватель МОНД и ПР №6